

## ЧЕТЫРЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Четыре года тому назад, после окончания технического училища № 6 комсомолка Елена Гудкова пришла работать в машинный цех центральной электростанции.

Работая на производстве, Елена умело применяла знания, полученные в техническом училище. Она изучила четыре специальности и успешно работает по каждой из них, где этого требует производственная необходимость. Сейчас Гудкова работает помощником машиниста турбины.

На снимке: Елена Гудкова.  
Фото Е. Карпова.



### ИСПОЛЬЗУЙ В БЕСЕДЕ

Представитель Центрального статистического управления СССР заявил, что за последние 20 лет (1940—1959) потребление мяса, сала и яиц в семьях советских рабочих возросло почти в 2,4 раза, молока и молочных продуктов — в 2,6 раза, а потребление хлеба снизилось более чем на одну четвертую. Аналогичная картина, добавил он, наблюдается и в семьях колхозников.

Эти данные получены в результате изучения бюджетов более чем 51 тысячи семей в различных районах страны.

Представитель ЦСУ отметил непрерывный рост семейных бюджетов. Несколько быстрее, заявил он, этот процесс происходит в сельских районах. Здесь проявляются и результаты мер по подъему колхозов, проводящиеся с 1953 года, и общая линия на ликвидацию существенных различий между городом и деревней.

Еще разительнее перемены в бюджетах семей, если рассматривать расходы на питание вместе с расходами на промышленные и культурные товары. Хотя денежные затраты на пищу в абсолют-

## Бюджет советской семьи

ном выражении растут, удельный вес их в общей сумме потребления неуклонно падает, ибо семейные ассигнования на пищевые продукты увеличиваются гораздо быстрее.

В тех же семьях рабочих за те же 20 лет приобретение на каждого одежды возросло более чем в три раза, трикотажных изделий — почти в 4,7 раза, мебели и хозяйственных вещей — в 5,5 раза. Но самый значительный рост — в 15,3 раза (в 12 раз у колхозников) — достигнут в расходах на приобретение радиоприемников, телевизоров, книг и других культурных товаров.

Представитель ЦСУ подчеркнул, что снижение и отмена налогов усилит отмеченные им тенденции в бюджете советской семьи.

Будет в первую очередь улучшаться — и по качеству и по количеству — меню каждого члена семьи. Существенно увеличатся расходы на одежду и обувь и особенно на мебель и хозяйственные товары (холодильники, стиральные машины).

Огромное значение имеет то об-

стоятельство, что рост квартирной платы в связи с расширением жилищной площади многих семей составляет ничтожную сумму — всего десятые доли процента всех семейных доходов. Это и позволяет больше тратить на обстановку и создание комфорта.

Самые высокие темпы роста, по-видимому, будут сохранены за семейными расходами на культурно-просветительные нужды. Значение этого обстоятельства, отметил представитель ЦСУ, трудно переоценить. Советские люди уже обеспечены основными материальными благами. Это открывает ясные перспективы достижения самого высокого в мире жизненного уровня и в то же время дает возможность семьям выделять все более весомую часть своих бюджетов на культурное, духовное развитие. Возникают условия, которые еще благоприятнее, нежели прежде, для всестороннего развития личности.

В этом, заявил представитель ЦСУ, главное направление в сдвигах и изменениях, происходящих в бюджетах советских семей.

### Партийная жизнь

## Когда активность высокая

Главное в партийной работе — повседневное разъяснение трудящимся политики партии, мобилизация сил коллектива на успешное выполнение государственного плана. Именно этим и руководствуется в своей деятельности партийная организация цеха благоустройства.

На днях здесь состоялось отчетно-выборное собрание, которое показало, что коммунисты правильно решают задачи, стоящие перед коллективом цеха. Докладчик секретаря парторганизации т. Койнов рассказал, что работники цеха вложили немало труда в дело благоустройства территории комбината. Полугодовой план успешно выполнен. Появились новые асфальтированные дороги, связывающие цехи, большая территория очищена от мусора, приведены в порядок газоны и скверы, вновь высажено около цехов много деревьев. У цеха благоустройства есть свое плодородное хозяйство. В прошлом году для металлургов здесь было собрано более 1300 тонн яблок. Хороший урожай плодов поспекает нынче.

Как докладчик, так и выступившие в приемах коммунисты рассказали, что этих успехов коллектив цеха добился в результате большой организаторской и воспитательной работы партийной организации. Образцово относятся к своим обязанностям работники цеха коммунисты тт. Ларина, Нащекин, Гитя, Дербилова и другие. Своим примером они увлекают на высокопроизводительный труд других. Все эти товарищи не только хорошие производственники, они также активные общественники.

Следует отметить еще, что в цехе хорошо была налажена политическая и экономическая учеба. Все семь кружков по изучению текущей политики и конкретной экономики успешно закончили учебный год. Большинство слушателей кружков пожелало и в предстоящем учебном году изучать экономику цеха.

Все коммунисты на собрании отмечали не только положительные стороны своей деятельности. Они, принципиально оценивая работу партбюро, вскрывали и недостатки. Указывалось, например, что партийное бюро слабо руководило работой цехового комитета,

не контролировало его деятельность. В результате цехком допускал серьезные упущения. К нынешнему лету профсоюзная организация не подготовилась, не организовала отдых трудящихся. Несмотря на требования рабочих, цехком не приобрел путевки в санатории и дома отдыха, не организовал ни разу массовый выезд за город.

В свое время партбюро допустило ошибку при подборе агитаторов. Некоторые из них не были связаны с людьми и не вели никакой работы. Например, агитатор тракторист т. Кожевников весь день трудился один на отдельном участке и, естественно, что он не мог провести беседы с рабочими, организовать громкую читку. Этот недостаток был ликвидирован, и сейчас агитколлектив регулярно знакомит всех трудящихся со всеми событиями в стране и за границей.

Партийное собрание избрало новый состав партбюро.

Е. ИВЛИЧЕВА.

## Соревнуется весь участок

Коммунистическое соревнование, борьба за почетное звание коллектива коммунистического труда нашли горячее одобрение среди слесарей, монтажников, электросварщиков ремонтного участка котельно-ремонтного цеха. Первым вышел на соревнование за право именоваться коммунистическим коллектив бригады Михаила Глазунова. За ним по этому же пути пошли рабочие участка мастера Владимира Кошелева.

Подкрепляя делом свои обязательства в соревновании, трудящиеся быстрее и лучше выполняли ремонты металлургических агрегатов, укрепляли дисциплину, боролись за звание.

Много сделали коллективы бригад, соревнуясь по-новому, немало товарищески трудились образцово. Шестнадцать из них присвоено почетное звание ударников коммунистического труда. Это электросварщики Иван Хахлов и Борис Резников, которые работают хорошо и учатся в школе рабочей молодежи, электросварщик Дмитрий Попов, повышающий уровень знаний на курсах мастеров, газорезчица Анна Подвалова, клепальщик Георгий Бонжеларский и дру-

гие. Недавно им на торжественном собрании коллектива ремонтников вручены свидетельства ударников.

Воодушевленные решениями июльского Пленума ЦК КПСС, ремонтники решили трудиться еще лучше, ширить коммунистическое соревнование, чтобы с честью выполнять стоящие перед ними задачи в семилетке. На своем собрании они всесторонне обсудили, как должны трудиться, чтобы отрадные были итоги, всюду внедрялось коммунистическое соревнование.

Выступали монтажники, сварщики, слесари, говорили ударники коммунистического труда.

— Чем можем подкрепить свое стремление выполнять указания партии? — раздавались вопросы.

— Соревнованием по-новому, по-коммунистически.

Припомнили успехи соревнования своих передовых коллективов, обсудили и решили всем включиться в борьбу за звание участка коммунистического труда.

Коллектив участка поставил перед собой цель — план ремонтов оборудования металлургических агрегатов выполнить во втором году семилетки на 102 процента. Применяя передовые методы труда, выполнять задания досрочно и сберечь на ремонтах мартеновских печей 190 пече-часов, на ремонте оборудования станков — 250 стано-часов и 430 крано-часов.

Чтобы работать лучше, рациональнее использовать время, мы решили широко внедрять совмещение профессий, монтажники будут приобретать вторые специальности мотористов лебедок, электросварщиков, бензорезчиков.

Коллектив решил также участвовать в совершенствовании производства, внести за год 80 рационализаторских предложений и добиться экономии от их внедрения 100 тысяч рублей.

Большое внимание уделено приобретению знаний. Выполняя заповеди бригад коммунистического труда, ремонтники будут учиться, чтобы к концу семилетки каждый рабочий имел в среднем образованные 8 классов.

С. ХУРС.

### УРАЛЬСКАЯ АГЛОМЕРАЦИОННАЯ МАШИНА

На Уральском заводе тяжелого машиностроения в Свердловске закончен рабочий проект агломерационной машины с площадью спекания 250 квадратных метров. Площадь спекания самых крупных американских машин не превышает 180 квадратных метров. Новая машина сможет давать

350—400 тонн агломерата в час. Она выше четырехэтажного дома, а для ее размещения не хватит и длины футбольного поля.

Мощные агломерационные машины будут работать на крупнейших горнообогатительных комбинатах, строящихся на Урале, Украине и в других районах страны.



Итоги выполнения производственного плана за 20 дней июля 1960 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижне-Тагильскому комбинатам (в процентах)

	ММК	КМК	НТМК		ММК	КМК	НТМК
Чугун	— 101,4	96,9	100,3	Кокс	— 97,1	88,4	100,9
Сталь	— 100,3	95,5	99,5	Агломерат	— 99,3	102,1	97,0
Прокат	— 89,9	82,0	84,0	Огнеупоры	— 97,5	102,5	99,7
Руда	— 96,6	97,9	90,3				

Итоги выполнения производственного плана за 20 дней июля 1960 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Мартеновский цех № 2	— 101,9	Мартеновский цех № 1	— 98,4	Мартеновский цех № 1	— 99,7
Мартеновский цех № 3	— 98,7	Мартеновский цех № 2	— 92,3	Мартеновский цех № 2	— 98,8
Обжимной цех	— 93,3	Обжимной цех	— 95,9	Обжимной цех	— 97,5
Копровый цех	— 109,2	Копровый цех	— 96,8	Копровый цех	— 100,5
Ж Д Т	— 102,8	Ж Д Т	— 105,5	Ж Д Т	— 98,6
Доменная печь № 2	— 102,7	Доменная печь № 1	— 94,3		
Доменная печь № 3	— 102,8	Доменная печь № 3	— 101,2		
Мартеновская печь № 2	— 83,3	Мартеновская печь № 2	— 100,0		
Мартеновская печь № 3	— 105,4	Мартеновская печь № 3	— 97,0		
Мартеновская печь № 12	— 102,0	Мартеновская печь № 10	— 90,4		
Мартеновская печь № 13	— 105,6	Мартеновская печь № 7	— 100,9		
Мартеновская печь № 19	— 89,4	Мартеновская печь № 15	— 74,4		
Мартеновская печь № 22	— 107,1	Мартеновская печь № 8	— 95,8		
Среднелистовой стан	— 103,0	Листопрокатный цех	— 98,0		
Стан «500»	— 94,4	Среднесортный цех	— 98,4		

## Вручены дипломы

Когда в цехе появляются новые инженеры, техники, их обычно называют независимо от возраста молодыми специалистами. Но когда заходит речь о бригадирах электриков Н. А. Романове, К. М. Юфереве, электрике И. Е. Дяденко, мастере Н. В. Андрееве, подручных сталеваров А. И. Куликове, А. С. Даутове, то здесь употребляют другое выражение: наши специалисты.

Ведь все они работают в цехе уже не один год. Здесь они начинали свой трудовой путь, отсюда подали заявление в техникум. И вот завершена их учеба. Совсем недавно директор техникума вручил им дипломы. Это для них огромное событие, ведь в годы учебы им пришлось пройти через многие трудности.

Горячо поздравляли новых техников в цехе, а начальник мартеновского цеха № 3 веделил для всех шестерых премии.